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ÁR GYULA.

Somogy vármegyének mélységes, igazi 
gyásza van.

Első tisztviselője, Maár Gyula, 
Somogy megye alispánja, aki délután 
még szorgalmasan intézte el az ügye­
ket hivatalában, hajnali virradóra már 
halott, szomorú halott volt.

Azt a férfiút, aki 36 hosszú éven 
át odaadó hűséggel és lankadatlan buz- 
gósággal szolgálta vármegyéjét; aki a 
tisztviselőnek mintaképe, a részrehaj- 
latlanság és szivjóság megtestesülése s 
tisztviselőinek jóságos pártfogója volt, 
— méltáu siratja az egész vármegye, 
mely sokat, nagyon sokat vesztett ha­
lálával

Ravatala előtt megjelent az ösz- 
ezea hivatalnoki kar, minden járás, 
minden község elhozta koszorúját gyá­
szos eirhalmára.

Az igazi kegyelet mindmegannyi 
caalhatatlau tanujele az a sok koszom, 
mely koporsóját elborította.

Az a 66 esztendő melyet kezdet­
től régig kitartó szorgalommal küzdött 
át, sokkal több maradandó nyomot ha­
gyott hátra vármegyénk életében is,

„CSURGÓ ÍS VIDÉKE“ TÁRCÁJA,

Ősszel.

Élhervadt a rét virága,
Köd, borongás ül a tájra. 
Hervfidásból áll az élet 
„Lekaszdltdk már a rétet“

Zizeg a fa sárga ága,
Nincsen lombja, nincsen árnya, 
Hervadástól bus a határ . . .
„Elrepült a fecskemadár“

Elnémult a kedves ének,
Kis dalosa az erdőnek 
Útját már dél felé járja, 
„Lehullott a rezgő ngárfa . . .“

Temetőn a szél siráma 
Megütközik a sirfákba 
Hull a földre sárga levél 
„ Szomorúan zug, bug a szél . .

Ropog a rét lábam alatt,
Rajta virág, fü nem maradt.

semhogy az hozzá méltóan leírható 
lenne.

Tettei örökre élni fognak várme­
gyénkben, hirdetve az ő elévülhetetlen 
és kimagasló érdemeit.

Mi is lerójuk a hála és kegyelet 
adóját járásunk nevében az elhunyt: 
alispán emléke fölött. Letesszük sírjára 
az elismerés és szeretet koszorúját.

Nyugodjék békében!
— dr —

Az irigy szomszéd.
A kanizsai lapok már számtalan 

cikkben öntötték ki keserveiket a csur­
gói lengyár ellen. Eddig nem tudtuk 
megérteni, hogy miért a nagy feljajdu- 
lás? Érdemes-e arra annyi nyomda- 
festéket pazarolni — Kanizsának, hogy 
leugyára vau — Csurgónak?

Most azonban a Nagykanizsán meg­
jelenő „Zalai Közlöny“ f. hó 14-én 
megjelent számban olyan rémmesék 
láttak napvilágot, amelyeket szó nélkül 
nem hagyhatunk.

N. S ur, a cikkíró, megeresztette 
__ nem a fantáziáját, hanem a valót­
lanságok özönét. Neki utazik varosunk­
nak s azt hiszi, hogy ezzel szolgálatot 
tett a kanizsai közérdeknek. Pedig csa 
lódik. Szolgálatot csak nekünk tett vele

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvsajtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Attól a laptól, mely a lengyár 
építését hirdette akkor, midőn annak 
még hire-hamva sem volt; mely az 
atádi gombgyár megnyitását már 2 
héttel ezelőtt leírta, holott az még csak 
f. hó 28-án lesz, — attól a laptól 
felületességnél egyebet nem várhatunk. 
De ha ehhez még a roszakarat is já­
rul, úuy megérdemli, hogy a nyilvá­
nosság'előtt hazudtoljuk meg.

A cikkből itt közöljük a reánk 
vonatkozó részeket:

„Nemrégiben a közelünkben levő kicsiny 
Csurgó kapott leugyárat, a múlt héten pe­
dig a még kisebb Nagyatádon nyílott meg 
a gombgyár. Egy kisebbszerü lenbeváltóte­
lep és egy gomugyáv ugyan nem a legelőke­
lőbb tényezői a világkereskedelemnek, mégis 
ezekért az ipartelepekért is irigyelnünk kell 
e mező városkákat. Ezek egyike sem keres­
kedőváros, de különösen Csurgó nem az. 
Sem vasúti forgalma, sem pedig környéke 
nincs ahhoz, hogy valaha is virágzó keres­
kedelmet remélhetne. Az egész községben 
csupán két füszer-engrossista és egy rófös- 
nagykereskedő a kereskedelem képviselője. 
Kereskedelmi irodája, ügynökségei, de még 
gabonakereskedője sincs, ami pedig eléggé 
különös,ha tekintetbe vesszük, hogy a vá­
ros vidéke eléggé termékeny. Utazót pedig 
beteken át nem lát Csurgó és gazdasági 
tekintetben elenyészik még a nála nem né­
pesebb Keszthely mellett is. Van két közép­
iskolája és ezek körül csoportosul a város 
lakóiuak Jeguagyob része. Intelligens, kelle­
mes helyiség, de komolyan mondhatjuk, 
bogy a forgalom utjától ép oly távol áll,

Nem találni zöldet ottan,
„Deres a fü édes lovam“ . . .

Mintha minden gyászra intne; 
Szomorúság ül a szívre,
Üres lett a kert, a róna,
Csak te virulsz: „Om rózsa“ .

B. Halász Margit.

A múmia.
A „Csurgó és Vidéke“ számára irta :

Szepesi Jenő.

Mikor Kelemen úr átvette evetházi 
Evetházy Bélától a sok viszontagságon át­
ment ősi nemesi birtokot, karon fogta a 
búcsúzó régi birtokost és bizalmas, szinte 
leereszkedő módon mondta néki a követke­
zőket ...

_. Látja fiatal barátom, én most el­
zárom ezt a kastélyt és ügy hagyom, mint 
Ön elhagyta, mert bízom abban, hogy az 
Evetházy alt ősi címere újra ragyogni fog . . 
Teleli pedig nagyon szívesen latom palotám­
ban. Látogasson meg. Mindent föltalál ná­
lam, mihez szokva vau. Kényelem, kártya, 
jó társaság, szives vendéglátás, sőt szép 
leány is vau; mert tudja — szólt az öreg)

Béla kabátját húzogatva — van egy leányom 
is; 18 éves, csinos és kedves . . .

Hogy mit válaszolt erre Evetházy, azt 
saját maga sem tudja; hanem egy-kettő benn 
állt a robogó vonatban, örök. búcsút mondva 
ősei kastélyának és boszaukodva azon; hogy, 
jött ez az ember hozzá, öt ily szemtele­
nül beinvitálui és még hozzá ily kézzel fog­
ható célzattal.

Lám, ilyenek ezek az emberek! A 
nagyapja még valahol rőffel mérte a vásznat 
és c pedig már arra is gondol, hogy Eret- 
bázyval purolázzou. Óból Hátrább az aga­
rakkal Kelemen, Ivobu úr! Az ón ősapáim 
buzogányt és kardot forgattak, nem pedig 
ró főt. És Evetházy Béla, ha csupán nevét is 
viseli már Evetbázáuak, azért még mindig 
nem issza meg Kelemen úr coguacjait.

Keresett valami okot, a mivel ezt az 
embert alaposan letárgyalhatná, de legjobb 
igyekezete mellett sem talált. Szel ette volna 
kiszipolyázó uzsorásnak látni, gyűlölni sze­
rette volnál . . . Végre talált okot 1

Nagylelkű volt irányában. A zilált, á 
túlterhelt birtokon, még az utolsó rozsdás 
ekét is megbecsültette, kétszeres áron. Es 
ez által lehetővé tette azt, hogy ő kikerülte 
a csődöt, mit a halálnál is biztosabbnak 
tartott . . .

Miért volt ez az ember nagylelkű 
irányában? Éreztetni akarta vele azt, hogy

FGYFDÜÜELISMERT»KELLEIV1ES‘IZÜ TERMÉSZETES HASHA1TQSZER,



CSURGÓ ÉS VIDÉKE 1903 november 22

miut Cettinje, Montenegró fővárosa. X ilágos 
tehát, hogy Csurgó fejlődésbeli törekvései 
sem lehetnek a gazdaság köréből valók, de 
ha e városka ambicionálja is kereskedelmé­
nek megteremtését, a csurgóiakat nem tart­
hatjuk annyira naivokuak, hogy feltételez­
zük róluk, hogy ők egy szubvencionált leu- 
bevó 1 tótelep felállításával kereskedelmüket 
megalapítani hiszik. Nem. A csurgóiak ép 
oly jól tudják, mint mi, hogy a lengyár 
még nem varázsolja Csurgót a dunáutul 
forgalmi centrumává, aminthogy a gombgyár 
sem sokat lendít Nagyatád ügyén. Meg vá­
gjunk róla győződve, hogy mindkét mező­
városnak az uj ipartelepekkel csupán ne a- 
tiv céljaik voltak: nem akartak ellenke­
zésbe jutni a haladás mai irányával. Ma 
mindenütt a gazdaság fejlettségi foka az 
evolúció mértéke és ezt a tényt minden 
kritika nélkül igyekezett magáévá tenni 
Csurgó is és mert a leugyárat épen felaján­
lották neki, azt még áldozatok árán is va-1 
lóban megható mohósággal elfogadta. Ila be­
csuknák is a lengyárat, Csurgó még min­
dig megmarad a diplomák mezővárosának

Ilyen és hasonló abszurditásokat 
zudit hasábokon keresztül reánk. Mi, j 
akik a mondottak ellenkezőjét tapasz­
talatból tudjuk, csak mosolyogni tu­
dunk cikkíró ur jevemiádjainak.

Csurgónak nincs vasúti forgalma ? 
A naponta keresztülrobogó 32 vonat 
mennyi személyt és tekerarut szabit 
tova tőlünk! Nincs környékünk? Erre 
rácáfol a 30 község termékenysége, mely 
a járáshoz tartozik. Kereskedelmünket 
csak 2 fűszer — és 1 rőföskereskedő 
képviseli i Nos hát legyen nyugodt 
cikkíró ur, hogy mióta ön eltávozott 1 
Csurgóról, azóta 10 fűszer es vegyes- j 
kereskedője és 7 divatáru és röiöske- 
reskedöje vau Csurgónak, összesen pe­
dig 43 nyílt üzletünk és 6 ügynökünk 
is vau. Gabonakereskedőnk egy sincs? 
Nem tudnám őket az ujj anion meg- j 

számlálni. Utazót heteken át nem lá­
tunk? Jöjjön el és győződjön meg róla, 
hogy nincs az a nap, amelyen 3 4
utazó ne lenne nálunk. A Korona 12 
szobája állandóan tele vau s nagyobb­
részt utazókkal.

A város 'akóinak legnagyobb része 
két középiskolánk köré csoportosul 1 
Hisz a túlnyomó része tanulóinknak

idegenből jón ide, a szülők tehát cse­
kély arányban vaunak érdekelve. Ami 
pedig Cettiujét, a negativ célokat és a 
logikátlan röppenty űket illeti, arra nem 
is reflektálunk

A lengyár, 3 téglagyár, 1 faipar 
és botgyár, olajgyár, a nagyszabású 
baltenyészet, tejszövetkezeteink és egyéb 
közhasznú intézeteink eléggé bizonyít­
ják, hogy rövid 10 év óta rohamlépés­
ben haladtunk előre, Kanizsa ellenben 
hátra felé ballag. De azért nincs oka 
és joga, mindannyiszor, ha a lengyár 
elvesztése miatt elfogja a méla bú, el­
lenünk támadni.

Ha pedig már támad, akkor igaz 
fegyverekkel küzdjön és ne lépje át a 
tárgyilagosság határát.

Nyugodt lehet cikkíró ur, hogy 
mi egy pillanatra sem irigyeljük Nagy­
kanizsát, de megelégszünk a mi kis 
szerény mezővároskánkkal.

De nagyon örvendenénk, ha már 
egyszer békében hagynának bennünket. 
Ezt már csak a szomszédság kedvéért, 
de meg azért is elvárhatjuk, mert mi 
sohasem ártjuk magunkat Kanizsa bel- 
ü gyeibe.

A jogos kritikától különbözik a 
hasból való kijelentések rendszere. Azt 
még meg is köszönjük, de ezt kereken 
visszautasítjuk,

tjuod erat demonstrandum.
Figyelő.

A Szabad Lyceum felolvasó estélyei is 
megkezdődnek szerdán1 Mátrny igazgató tár­
sadalmi kérdésekről fog beszelni, magasabb, 
nevelés tudományi szempontból. Az minden­
esetre érdekelni fogja a közönséget. Kivált 
ha olyan férfiú értekezik róla, akinek negy­
ven óv1 helyi és nevelési tapasztalat áll 
rendelkezésére s amellett előadását minden­
kor a kedélyesség fűszerezi. Ez a fölolvasás 
különben azért is megérdemli a társadalom 
érdeklődését, mert az újonnan megalakult 
Csurgói Szabad Lyceum Egyesületnek ez az 
első nyilvános fellépése.

*

A jövő héten nyitják meg az atádi 
gombgyárat. Lesz megint felavatás, ban­
kett és tósztozás. De remélhető, hogy a 
rendezésre most nagyobb gondot fordítanak, 
mert egy ember intézkedik, nem pedig bi­
zottság, melynek tagjai közül sokan ellenté­
tes lábon állanak. Tőlünk is sokan atrán- 
duluak, az előzékeny gyáros sokaknak jutta­
tott meghívót. De el is kel egy kis forga­
lom Atádnak, a hol már régóta nem volt 
ennyi parádé s ahol elóg nagy még mindig 
a lebangoltság a Kossúth-szobor bekékitőzéso 
miatt.

Kátsa
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A HÉTRŐL.
Álmos egy időjárás. Szinte ráragad az 

emberre — mondja az arauyifjuságuak egyik 
rövidlátó tagja, aki e héten csak öt éjjel 
volt kénytelen nem aludni, Minden napra 
esett valami, úgy a felhőkből, mint a mu­
latságokból. Hát még ezen a héten! Akkor 
lesz ám csak sok mulatság mindenfelé. Bár­
zenéén, lhárosban, Atávou, Marcaliban, Ka 
posvárott és még számos helyen miudmeg- 
auuyi Kataliubál. A hót végen pedig nálunk 
lesz a Kuruc-Estóly igen szép programmal.
Majd meglátjuk, hogyau fogja lelkesítem ku- 
ruc-ifjuságuukat a nagy Rákócy dicső szel* *
IC ül tí* j 1, rwrin o 1 .aií

— Maár Gyula temetése f. hó
17-én délelőtt 12 12 kor ment végbe 
Kercseligeten a r. kath. vallás szer­
tartása szerinL a temetésen az egész 
megyéitől számos küldöttség jelent meg 
s majd minden község képviselve volt. 
Városunk is küldöttsógileg vett részt a 
temetésen, Pataki Antal községi bíró és 
Sárközy Andor jegyző személyében, 
akik koszorút is helyeztek a ravatalra. 
Kaposvárott tömérdek résztvevő szállt 
fel a vonatra, az egész megyeházban 
úgyszólván senki sem maradt otthoni], 

I Nagyberki állomásról kocsin ment a 
közönség Kercseligetre, ahol a halottas 
háznál D . Marton Gyula kaposvári 
ügyvéd tartott beszédet Somogymegye 

I törvényhatósága nevében. A sírnál Uab- 
! sovits vármegyei főjegyző búcsúzott el 
!a vármegyei tisztikar nevében, Főszol­
gabírói hivatalunkat a temetésen Kacs-

föléje került. Alamizsnát adott! Pedig nem 
volt igaza, mert a derék Kelemen előtt 
csupán azon cél lebegett, hogy a csődtől 
megmentsen egy olyan embert, kinek érde­
mei nincsenek ugyan, de neve nem arravaló, 
hogy a járásbíróság kapualját díszítse.

Talán arra is gondolt, hogy ez a szép, 
daliás férfi, milyen jól illenék az ő leányá­
hoz. Istenem 1 de legyünk elnézőek, mert 
tulajdoukópen nem is gondolt valami nagy 
ostobaságot . , .

*

Evetházy hanyagul zsebrerakva a fenn­
maradt ezreseket, melyek adóssága rende­
zésére már nem voltak szükségesek, még az 
nap este elutazott. Készen volt jövője ter­
vével. Pénzéből még futja, tehát a telet Pá- 
risban tötli, a tavaszt Nizzában és azutau 
agyonlövi magát.

Punktum 1 Ezzel majd lezárja a köny­
vet, melynek tartalma élete volt. Asszony, 
kártya, lo ! Tivornya, élvezet, szórakozás ! .. 
A grófnő néni erkölcsös prédikációjára nem 
lesz több szükség. A kamarás nagybácsi pe­
dig szintén nem tart többé előadást a taka­
rékosságról, bár jómaga is fülig mászik az 
adósságokban.

Vájjon mit tehetne egyebet ? Kö­
zömbös lelkén a halál gondolata sem von 
már mélyebb barázdákat. Egy rendez-vous! 
pgy virág-ünnepély. Munka, foglalkozás ? —

Mindez oly nevetséges 1 . . . . Csak nem 
megy lóidomitónak. Azonkívül egyedül a 
kártya meg az asszonyok világában ismerős, 
Talán ha virág iskolát vagy tánciskolát nyitna 
miniszteri jövedelme lehetne, mert hozzájárna 
minden füszerkereskedő leánya.

Az ilyen gondolatok igazán csak arra 
valók, hogy az utazás uualmasságát elűz­
zék, mert Parisban, az ő imádott Párisában,
— ahol elvegyült újra a nagyváros chaosá- 
ban, már eszébe sem jutottak.

Eljárt újra szorgalmasan az ó kedvencz 
helyeire, mint eddig és a piros szattyái bőr 
tárcán meg sem látszott, ha egy ezrest ki­
vettek belőle. A tél szinte elrepült és Bfla 
átköltözött Nizzába, hogy a tavasz pompá­
jának látványából ne veszítsen semmit. Él­
vezett, mulatott, mert hát ugyan ki gondolna 
mosolygó kék és nyílló virágok és böditó 
nők tömegében a halálra.

Hogy valaha Evetházi birtok létezett,
— az mese 1 A grófnő nagynéni, a kamarás 
nagybácsi; Fricik, Palik, Stefik, a barátok,
— úgy meg végül Kelemen — fán'ázia alak­
jai. 0 Ramzes harmadik fia! ki mostanáig 
aludt, Egyiptom valemely gúlája tövében 
és múmia voltát csak hat hónapra vetette 
le, hogy aztán újra aludjon ujtbb hatezer 
'víg . . .

Néhanapján átváudult Montecarlóba,

hol a zöld asztalnál potom aranyakért kel­
lemes golyóversenyeket rendeznek.

Csak néha érzett szorongást szivében 
Béla, ha a napnyugta Isteni képét bámulta 
a tengerparton. Ilyenkor szivében valamilyen 
leírhatatlan fájdalmat érzett . . . Csitt szív! 
Ne dobogj oly lázasan 1 . 1 . Behunyta sze­
meit, mert ez táj a múmia emberuek, ki 
megszokta a Sfynxek környékeinek homályát.

*

Bár a tavasznak még csak a közepén 
voltunk, de a szattyán-bőr tárca kezdett la­
posodni, mígnem egy szép napon, memento 
móriként vigyorgott Bélára az utolsó két 
ezres, Tehát a múmia ezzel befejezte rövid 
földi pályáját, leveti a divatos angol ruhát 
és visszabujik odújába . . .

Béla utazott Nizzából, hogy Fiúmén át 
Egyptomba menjen és valamely ősi rom 
tövében végezze be életét.

Teljesen beleélte magát gondolatába és 
nem érzett semmi olyasfélét, mit a tudósok 
az embernek élethez való ragaszkodásnak 
neveznek. De azt már nem tudta magában 
leküzdeni, bogy Budapesten át ne utazzék. 
Ha csak egy rövid napot is, de hadd bú­
csúzzék el e helyről, hol szinten nagyon 
kellemes napokat töltött. Pedig itt felébred­
hetnek a fájó emlékek a múltból: — ugyan 
ha a múmia érzelegne,
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— Erzsébet napján, f. hó 19-én 
délelőtt 10 órakor boldog imlékezetü 
Erzsébet királynénk emlékéve ünnepi 
istentisztelet volt a r. kath. templom­
ban, melyen az áll. tanitóképezde ifjú­
sága a tanári kar vezetése mellett 
testületileg vett részt. Az ünnepi misét 
tizijjártó Károly esperes-plébános szol­
gáltatta.

— Kurucz-estély. A Csurgói Ka­
szinó f. hó 28-án a korona vendéglő 
nagytermében Kurucz-estély t rendez. 
Kezdete este 8 órakor. Részvételi dij 
szemólyenkiut 2 kor., esaládjegy 5 kői.
A tiszta jövedelem egy része a Rá- 
kóci-szoboralap javára íordittatik. A 
következő lapon található műsor vé­
geztével táncmulatság lesz, Műsor: 1, 
Kohász — Moyzes M. áll. tan- kép. 
tanártól. Előadja az áll. tauitó-képző- 
intézet és ev. ref- főgimnázium növen­
dékeiből s kaszinói tagokból alakult 
ének- és zenekar. 2. Emlékezés Rákó- 
cira Dr. Horváth József főgimu. tanár­
tól. 3. Rapszódia — Zimay L.-tól. 
Zongorán előadja Kenese Hulda k. a.
4, Vitézi ének II. Rákóczi Fe.encről 
— Szavalja Mattos Géza főgimu. Vili. 
o. tan. 6. Csárdajelenet Hubay J -tői. 
Hegedűn előadja Nikolits Sándor tan. 
kép. III. é. uöv. Zongorán kiséri Kenese 
Hulda k. a. 6. Kuruc-dalok — Moyzes 
M. tanártól. Előadja a fentebb említett 
ének- és zenekar.

— A Szabad Lyceum taggyüjtő 
ive máris szép eredményt mutat föl, 
pedig az iv még nem fordult meg 
mindenkinél. Eddigelé vagy 100 tagja 
van már azj Egyesületnek, melynek 
létele már ezáltal is biztosítva van. 
Remélhető, hogy azok is, akik eddig a 
kételkedők táborában voltak, alá fog­
ják Írni az ivet. Hiszen tő a cél, mely­
ért az egyesület küzdeni fog. — Egy­
úttal pedig újból is felhívjuk a kö­
zönség figyelmét az első felolvasásra, 
melyet f. hó 25-én, szerdán délután 
pontban ^2 6 órakor fog megtartani 
Mátray Gyula ny. tanitóképezdei igaz­
gató, a főgymnasium nagytermében. A 
felolvasás címe: „Társadalmi kór-

Reggel érkezett meg fólkileuczkor, az­
zal a szándékkal, hogy este tovább utazik. 
Nem keresett fel senkit, hanem gyalogszer­
rel kisétált a Stefánia útra. Ilyenkor nincs 
ott az úgynevezett közönség, hanem jámbor 
városi öntözők készítik elő az utat délu­
tánra az uraknak.

Az egész vidék csendes, alig lézeng itt 
ott egy-két ember. A tópartján egy-egy kit- 
liárus pók szunyókál egymagában. Vesz egy 
pár zsemlyét és eteti vele a hattyúkat, kik 
ilyenkor kimerészkednek a partra és mohón 
kapják el a nekik dobott falatokat. Nagy­
szerű szórakozás, — másnak hiányában, ha­
nem a zsemlye hamar elfogy és Béla is ha­
mar mgunta a dolgot.

Rágyújtana egy cigarettára, de nincs 
gyufája. Az egyik pádon egy alak ül. Nem 
látni ugyan mást belőle, mint a lábait és a 
kezeit, mert az illető olvas. Ds hogy dohá­
nyos ember, az meglátszik azon, hogy az 
újság mögül időnként szürke szivarfüst osz­
lik el a levegőben.

dések neveléstudományi szem- mellőkajtaját feltörte és behatolt a temp-
pontból.* A nyomtatot értés té»ok nlJ„. ,olt b.uoe
különben mmdeukmek kezbesittetm j péug ós igy anéiküli hogy más kárt okozott 
fognak. volna, eltávozott A betört ajtó alján vőrnyo-

Meghivó Á somogybevzeuezei fia­
talság f. övi november hó 22-őu a szarvas 
vendéglő termeiben jótékonyáéin, zártkörű, 
Katalin bált rendez. A tiszta jövedelem fele 
részben szegény gyermekek felruházására

mok is láthatók, amiből következtethető, 
hogy „muuka közben" megsértette az ujjait 
a betörő.

— Három a magyar. Csurgón eddig- 
elé mindig csak 2 borhely volt, de hogy aICO6UD» C /v V £ U U J ft J ‘ **......... ............. .............. Olü IUMJUI5 volt» - - OV

fele részben pedig a helybeli önkéntes tűz-; jövőbeu ne legyen ez igy, fogta magát sie 
oltóegylet pénztára, javára fog fordittatik. telepedett ide egy harmadik is. Igaz, hogy 
Belépő dij : Személyjegy 1 kor. családjegy tíZ már többször is megesett, de a harmadik
2 kor 40 fill. Kezdete esti hét óra. Tekin­
tettel u jótékony có'ra, felüifizetósek köszö­
nettel fogadtatnak es birlapilag nyugtáztat­
nak.

— Az atádi zsinórgyár megnyi-

Figaro eddigelé hamarosan becsukta a bol­
tot s elment egy jobb hazába kenyeret ke­
resni Távol áll tőlünk a jövendómoudási 
szándék, de arra való tekintettel, hogy a 2 
üzletben összesen 7 személy borotválja a

tása A következő meghívók vettük: csurgói közönséget, nem hisszük, hogy az uj 
Nagy-Atádon^épített «inor- é. | Sí
manyáiu gyaiamat folyó ho Z8 áu ^ a közönség hasznára lesz, bár a bor- 
óhajtom ünnepélyesen megnyitni, mely bélyra mindig esak panaszkodik az ember, 
alkalomra van szerencsém Nagyságodat No de hát azért borbély, hogy ezzel ne tö-
tiszteletteljesen meghívni. Biztosan szá­
mítva szives megjelenésén, kérem eb­
béli b. válaszát f. hó 25-ig Barakonyi

ródjék.
— A kaposvár-baresi vasút érdekelt­

sége mozgalmat indított hogy e régi vajúdó
---- - - vasút mielőbb kiépíttessék. A műszaki mun-
Líávoly ügyvéd úrhoz Nagy-Atádra jut- hálátok már jó ideje készeu vannak, sőt a 
tatui. Hazafias tisztelettel Budapesten, a hozzájárulási összegek tetemes része is 
1903 november 15-éu. Wollák Soma, jegyeztetett úgy, hogy a tinaucirozási kérdés

Tr ,,,, . D„ , -to fl,i 'jn1inaa megoldása után semmi akadálya sincsen az a Voltak es Berkoy ts cég tulajdonosa. végvehajtásának. Hir a/erint a mua.
Indulás Budapestről oomogy-Szobba t. I halatokat a jövő évben megkezdhetik, 
hó 28-án a központi-pályaudvarról reg- _ Hévíz fürdő uj bérlője. A Keszt- 
gel 8 órakor. Megérkezés tiomogy-ISz bba hely mellett levő Hőviz-fürdő híres bérletét, 
illetőleg a nagy-atádi gyárba délután mely a kontinens legnagyobb víztartalmú 
1230 órakor. A gyár megtekintése s gyógyfürdője, a pályázók közül Re,sehl Val­
utáim ebéd a Korona nagy vendéglőben 
délután 2 ^2 órakor. Visszautazás aznap 
este vagy másnap reggel.

— Uj ügyvéd Igáiban. Dr. Hajnal Mik­
lós fiatal ügyvéd, a napokban nyitotta meg 
ügyvédi irodáját Igáiban.

— Meghívó. A Marcali-i jót. izr le- 
áuyegylet 1903. óv november hó 21 ón sa­
ját jótékony céljai javára A „korona“ szál­
loda termeiben tánccal egybekötött zártkörű 
hangversenyt rendez. Beiépii-díj: Személy-jegy 
2 kor. Család-jegy (3 s emélyre) 5 kor, Kez­
dete este pont 8 órakor, Felülfizetóseket 
köszönettel fogadunk ós birlapilag nyugtázunk. 
Műsor: 1. Liszt „Rhapsodia“. Előadják zon­
gorán Wilbeim Karoly né és dr. Mayer Ignácné 
úrnők. 2. Férjhez menjek? . . . Magáujele- 
uet Ilosvai Hugótól. Előadja Krummer Berta 
kisasszony. 3. Népdalok. Énekli Ceglódy 
Lajos ur; zongorán kíséri Wilbeim Károly né 
úrnő. 4. Rab asszony. irta Kiss József; 
szavalja Krausz Olga kisasszony. 5.„Magyar 
uóták“. Zongorán előadja Üsth Gyula ur. 6. 
Mezes hetek utáu. . . Párjeieueí Gyalul Far­
kastól; előadjak Berger Jolán kisasszony és 
Dénes Antal úr. 7. Férfi quartett. ti. Wagner 
Richard: Románc Tauuhauser dalműből („Dal 
az esthajnali Csillaghoz“). Előadja zongorán 
dr. Mayer Ignácné úrnő.

—- Az uj körállatorvos választása 
I f. évi december hó 19-éu délelőtt 10 
órakor lesz Csurgó községházánál. Az 
állatorvost a körbe tartozó 15 község­
ből kiküldött, összesen 160 választó 
fogja megválasztani, a főszolgabíró je­
lölése alapján. A pályázati határidő 
december 15-én jár le, mely ideig a 
kél vények beadandók. Eddigelé még 
nem adatott be pályázat.

— Egyházmegyei közgyűlés. A 
belső somogyi ev. ref. egyházmegye f. 
hó 17-én rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen a folyó ügyeket intézték el. 
Többek között a különböző pénztárak 
átadása volt a napirenden.

cél keszthelyi sörgyáros nyerte el 30.000 
korona bérért. A szerződés szerint az első 
tiz évben köteles 30000 koronát befektetni- 
a régi rozzant fürdóbódók helyett uj fürdő, 
lázat eme ni, gyógytermet építeni, fásitani, 
Az eddig meglehetősen alhanyagolt csoda- 
hatású fürdőt modern színvonalra emelik s 
ekként hazánk egyik legjelentékenyebb für­
dői között foglal majdan helyet.

— Meghívó. A dunántúli közművelő­
dési egyesület XII óv rendes közgyűlésére, 
mely 1903 övi november hó 29-őn, vasárnap 
délelőtt 11 órakora Budapesten, á Váci-utcai 
uj városház tanácstermében fog megtartani. 
Budapest, 1903 november 15. Pallavicini Ede 
orgrof elnök. Porzsolt Kálmán főtitkár. Na­
pirend: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két 
tag kiküldése. 3. Az évi jelentős bemutatása. 
3. Az évi számadások bemutatása és a fel- 
meutveny megadása. 4. Elnök, másodelnök 
ós az igazgutó-vála- ztmány megválasztása. 5. 
Rákosi Jenő másodelnök előadása (az igaz- 
gatóválasztmáuy megbízásából) a magyar 
nyelvről.

— Hölgyeink figyelmébe. Bene Ju­
liska okleveles munkatanitónő nyilvános 
jellegű magániskolájára felhívjuk a 
hölgyközöuseg figyelmét. A kézimunka, 
szabás és varrás minden ágában kivá­
lóan jártas tanítónő, kinek iskolája s 
Vágó féle házban van, szívesen ád így 
közös, mint magán- ós különórákat a 
fehérruha ós felsőruha szabásból, vala­
mint mindenféle más női kézimunkák­
ból. Eddig elért sikerei utáu Ítélve bát­
ran számíthat a közönség hathatós 
pártfogására.

(Folyt, köv.)

A SZERKESZTŐ POSTÁJA.

Érdeklődő. A szabad Líceum Egyesület tagjai 
sorába hölgyek is beiratkozhatnak. Már több ilyen 
jelentkező vau.

Volga 100 Köszönet az elismerésért. Kérünk 
egy kis életképet az ottani viszonyokról Szervnszl 

Látogatás. Az ígért Írást még mindig nélkülöz­
zük 1 K. befolyása olyan nagy horderejű? Üdv 1

.... . ,__ , c . II fiore. Jól mulattatok a hires balatoni szólló-
— BetÓrÓS a templomba, bzeutségte- 1 [,en -> lett volna lekésni, ugye ? 

len kezek ismét egy gaz merényletet követ- K. tiy. Csurgó. Verset a korcsolyasalson meg­
teli el amennyiben nem átallották, hogy az uyiltakor fogjuk leközölni, t. i. majd ha lágy. 
isten házában a jótékony hívók adakozásai-i ^v^cn. Kiván8ágát teljesiteni fo«uk- Mál" 
bői összegyűlt fii lói eket ellophassák. Novem- . Előfizető. Ez a uyilttérbe tartozik, de oda sem 
bér 13 áu éjjel eddig ismeretlen lettes a tehetjük be, a durva hang miatt, 
dombóvári zsidótemplomnak az udvarra uyiló Uziris. Bevált, hozzuk,

:ini—m'i'  ---------ÉÁ .

>

____
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303 sz. 903 vógrli.
Árverési hirdetmény.

Alulírott birósági végrehajtó az 1881 
évi LX te. 102 §-:i értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir janis- 
bíróság 1902 Sp 862 szánni végzése követ 
kéziében Dr Piszár Antal ügyved

ingatlanára 20 koronában, az ugyanott f 4. 
sorsz. (az í lsoki 239. sz. tjkvbeu felvett kö­
zös birtokbóli arányos illetőség) ingatlanára 
20 koronában, a csurgói 1470 sz. tjhvbeu A 
t 703. hrsz. (szántóföld az öreghegyen) és 
792. hrsz. szóló és présház az öreghegyen 
alatt felvett ingatlanokból! 1|2 rész illető­
ségére de az 1881. LX. t. ez. 156. § alapján

Üli uaa£ í uv*, v I < i 1 iciTcu *U5“V1 * I
keztébeu Dr Piszár Antal ügyved által sógére de uz 188p Lx. t. ez. 156. § alapján 
képviselt Barcsdrávavidóki takaréktár javára , ye r 'pei.éz társtulajdonos illetőségére is 
Kremzier Hedvig és Kaufmann . Mól\flle“ ' még pedig a 793, hrsz. ingatlanra 135 körö­
mi Unr s iár. ereiéig 1902 évi mire. hó; , 7QQ i inentlmira 326 korouá-91 kor s jár. erejéig 1902 évi márc. hó uáb" * a w792t hrsz. ingatlanra 
11-óu foganatosított kielégítési végrehajtás k ß az árverést elrendelte ős 1 
utján le és felül foglalt ős 3416 korra be- . .. .. mno
csült következő ingóságok, u m. bútor, bolti 
áruk Cassa nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csurgói kir. járás- 
bíróság 1902 V, 109 számú végzése foly­
tán 68 kor 32 till tőkekövetelés, biróilag 
már megállapított költségek erejéig tier- 
zeucóu leendő eszközlésére 
1903. novem 23 ik napjának d. u 2 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- kóazpóuzbeu vagy az 1881. 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881 évi LX. te. 107. és 108 §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek szükség esetén becsárou alul 
s el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások ie és felülfoglaiták s azokra 
kielégítési jogot nyertek voina ezen árveres 
az 1881 LX. t. 120 § érteimében ezek ja- 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón 1903 évi november hó 11-óu 
FONYÓ. kir, bir. végrehajtó.

326 koroná- 
hogy a feuneb

megjelölt ingatlan 1903 novómber hó 27. 
napján d. e. 9 órakor a tkvi hatóság helyi­
ségébe megtartandó nyilvános árverésen meg­
állapított kikáltási áron alui is eladatni log 

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok beesáráuak 16 o 0 át vágyis 787 
kor 20 fillt, i koronát, 1 koronát, 18 kot 
10 fillért, 2 koronát, 2 koronát, 13 kor 50 
fillért és haiminczkót korona hatvan fillért 

az 1881. 60 te 42
8-abán jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. november 1-én 333 1 M rendelet 
8 §-ábau kijelölt ovadékkópes értékpapírban
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 ___o__
60 te. 170 §-a értelmében a báuatpóznek aj j qo sztjkvbeu AI alatt felvett 129 195
bíróságnál előlegess elhelyezéséről kiállított ---- ----------
szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.

határidőül kitüzetik és ahhoz a vésni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881 éri LX. 
te. 107 s 108. §-a órte|móbeu készpénzfize­
tés melett a legtöbbet Ígérőnek szükség- 
setén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat wáiok is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna jelen 
árverés az 1881 évi LX. te. 120 §. élteimé­
ben ezek javára is erendeltetik.

Kelt Csurgón 1903 évi uov. hó LO án 
KERKÁPOLY kir. bir. végreható.

4251 1903. tk.
Árverési hirdetményi kivonat.
A u.atádi kir. jbiróság mint tkv. 

hatóság közhírré teszi, hogy Szalay 
József vhajtatouak Szalai János és Ist­
ván vbajtást szenvedők elleni 46 kor. 
perköltség tőkeköv. s jár. iránti vhajtási 
ügyében a kaposvári kir tövv.-azék (a 
ti, atádi kir jbiróság területén levőAl- 
sosegesd községben fekvő az alsosegesdi

Csurgó, 1903 aug. 9-ón 
A kir jbság mint tkvi hatóság

415 szám v. 1903.
Árverési hirdetmény.

Alulivt birósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. t-cz. 102 §-a 

| hírré teszi,
z 1881 évii szék által 1903—5716 számú vég

254 403487 605 873 1290 1404 hrsz. 14 
telekből vbajtást szenvedők 2j3 részt 
tevő illetőségére az árverést 1420 k.-bau 
megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a lentebb megjelölt ingatlan 
1903 decem. 12 Ik napján d. e. 9 órakor 
A. tiegesd község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki-32 sz. 1903 vógrh. LX. t-cz. 102 §*a értelmében ezennel köz- nyciuva ai vvlgjou h.

Árverési hirdetmény. hírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény- jjiáltási áron alul is eladatni fog.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi j szók által 1903—5716 számú végzésével So- Árverezni szándékozók tartoznak az

X t-c 102 8-a értelmében ezeuuel közhírré mogymegyei takareképuztár végrehajtató ja- , > . , , -.a n „ u vaevisíi hogy a budapesti kir. keresk. es vál- vára Sas Teréz udvarhelyi és Pauza Pa) ingatlan beCsáianak 10 UjO-ftt vagyis
törvényszék 1902. évi 84277 számú végzése berzeucei lakósok ellen 600 kor, tókekövete- 142 koronát készpénzben vagy az 1
........»Lu» n.. ‘ nriinhuum N4f.ha.il »uv- lés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre- qq bcz. 42 § ában jelzett árfolyammal

hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 770 számltott és az 1881 november 1-én 3333
korra becsült 4 drb ló vusteugelyes kocsi L reudtíltít 8 g-ába kijelölt ovadék- 
kazal széna, 4 drb malacz, 1 disznó, kuko- B J.. , ,
rica gore, 40 móró csetás kukorica, 2 drb. kepes értékpapírban a kikúldtt 
istálló, pajta, és 1 drb kamara és disznóól, hez letenni avagy az 1881 60 te. 170 
fatalpokra és zsupptetöre nyilvános árverés ! g.a értelmében a bánatpénznek a biro
utján eladatuak. Mely árverésnek a csurgói kir. I - ........... ■■ - -
bíróság 1903 V. 320 2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén vagyis Ud­
varhelyen 1993 évi december 2-án d. e fél 
9 órakor — Berzenncóu leendő eszközlésére 
1903 évi dec hó 2 án d. e fél 11 órája

övetkeztebeu Dr. Grünbaum. Náthán ügy­
öd által képviselt Weisz és Berger javara 
fünsVerger Antal eileu 242 K, 30 f. s jár. 
rejéig fogauatositott kielégitssi végrehaj- 
ás alkalmával lefoglalt és 1690 k.-ra be­
tűit következő ingóságok u. m. 1 szekrény 
lyomdai belükkel, 29 darab fali tükör, 2 
jetroleum-égó kályha, JO lada tábla üveg 
lyilvános árverésen eladatuak.

Mely árveresnek a u. atádi kir. járás 
,íróság 1902-ik évi V 382 7 számú végzése 
’olytáu 222 kor. 30 f tókeköv. ennek 1902 év 
ul. hó 25 napjától jaró 6 0,0 kamatai 
l|3 Qo váltódíj és eddig összesen 93 korona 
19 fillérben biróilag mar megállapított költ­
ségek erejéig Nagyatádon alperes lakásán 
leendő eszközlésére
la03 évi nov. 24. napjának d. e. 9 órája
határidőül kitüzetik és auhoz a venni szán­
dékozók ezeuuel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t.c. 107 és 108 §-a 
értelmében készpénz fizetés mellett a letob- 
bet ígérőnek szükség eseten becsárou alu. 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo-j 
kát mások is le és felülfogíultatták. s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés] 
az 1881. évi LX te 102 jj. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Nagyatád, 1903 évi uovber hó 10-éu
SZABÓ kir. bír. végrehajtó,

bánatpénznek 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályerü elismervényt átszolgáltatui. 
K.-atád 1903. okt. 28-án. A kir. jbg. 

mint tkvi hatóság SZABADI kiv. albiró.
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.8595. Árverés
3956,903. A csurgói kir. jbiróság mint 

kvi hatóság köhirré taszi. hogy Bauss 8au- 
lor ügyvéd mint vb tiüchler Mór csődtömeg 
gondnokának kérelme folytan a végrehajtási 
írverós hatályával bíró árverést a csurgói 
őr. jbiróság területén levő, Büchler Mórnak 
t csurgói 167. sz, tjkv A 1. 1. sor 208. hrsz 
ház 150 sz. a udvar és kert) íugatlauáva 
7872 kor. bau, az ugyanitt 2. sor (a csurgói 
319, sz tjkvbeu foglalt közös birtokuól arauy- 
agos illetőség iugatlanara 10 kor.-bau a f 
t sor (az alsoki 239. sz. tjkvbeu felvett 
lozös birtokból! arányos illetőség) ingatlanára 
10 koronában, a csurgói 1007 sz. tjkvbeu A 
f 312. brsz. (ház hely udvar és kert) alatt 
leivett ingatlauboli B. 15. rdsz. 4,5 rész il.e- 
Loségre 181 koronában, a csurgói 142. sz. 
Ijkvben A f 3. sorsz. (a Csurgói 819. sz. 
tjkvbeu felvett közös birtokboli illetőség)

A szénkénegezési 
idényre!

Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szeike- 
zetü és legtartóssabb

szénkénegfecskendő
az

„EGYSZERŰSÉG“
Kosinszky Viktor igazgató

szabadalmazott szénkénegfeoskendöje

Kizárólagos gyártása és eladása:

SCHOTTOLA ERNŐ
cégnél

BUDAPESTEN, Andrássy-ut 2.
A szénkénegfecskcndök ellcuőrzésóro szolgáló mérőhenger ugyanitt 
kapható. — BŐ ismertető leírást és útmutatást a gyéritó eljáráshoz ingyen
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és bórmentve küldöm meg.

m
Nyomatott Yásró Gyula. könvvnvnmdáiáhau Csurgón 1903


